

## По ленинскому пути под водительством Сталина

Исполнилось двадцать два года со дня смерти Владимира Ильича Ленина — гениального организатора и вождя большевистской партии, великого создателя советского государства, основоположника научной теории о перестройке современного буржуазного общества в общество социалистическое.

Каждый год жизни и борьбы советского народа, твердо и неуклонно идущего под руководством товарища Сталина по ленинскому пути, являет новые и новые свидетельства мудрости и правильности бессмертного учения Ленина. Истекший — двадцать второй год со дня смерти Владимира Ильича был годом величайшего торжества идей ленинизма. Руководимые великим вождем партии и народа, верным продолжателем дела Ленина — товарищем Сталиным, советское государство победоносно завершило Отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков, одержало победу над империалистической Японией и, выдержав все испытания военного времени, показало свою неодолимую жизнеспособность, силу и крепость. Борьба под знаменем и непоколебимым знаменем Ленина — Сталина, советский народ отстаивал свою свободу и независимость и еще больше укрепил свое социалистическое государство.

Свержение власти империалистов в нашей стране в октябре 1917 года, успехи социалистического строительства, победа в Великой Отечественной войне были обеспечены, прежде всего, мудрой политикой большевистской партии, партии Ленина — Сталина.

Закаленная в боях против самодержавия, против всех и всяческих врагов трудящихся, вооруженная передовой научной теорией, большевистская партия возглавила борьбу широчайших народных масс за победу социалистической революции, за победу советского строя. Она сплотила вокруг своего знамени огромное большинство народа, завоевала любовь и доверие трудящихся, стала руководящей и направляющей силой советского государства. Ее мудрая, отвечающая интересам народа политика, ее самоотверженность и героизм в борьбе за народное счастье, за укрепление могущества и славы социалистической Родины создали ей такой авторитет в массах трудящихся, какого не имела и не имеет ни одна партия в мире. Обладая в своих рядах лучших сынов и дочерей народа, коммунистическая партия — «ум, честь и совесть нашей эпохи», как говорил о ней Ленин, — идет во главе трудящихся масс, политически воспитывает их в духе социализма. Как в годы мира, так и в годы войны партия большевиков являла и являет пример мужества, стойкости, дисциплинированности. Своей организаторской работой она соединяет волею и направляет к общей цели все усилия многомиллионного советского народа. «Нас», — сказал о большевистской партии товарищ Сталин, — ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец».

Гениальным творением Ленина и Сталина является наше советское государство. Ленин открыл советскую власть как форму диктатуры пролетариата и вместе с товарищем Сталиным основал первое в мире советское социалистическое государство.

Сила и жизнеспособность советского строя нашли свое подтверждение в победе, одержанной молодой советской республикой над интервентами и белоguardейскими в гражданской войне. Сила и жизнеспособность советского строя проявились в грандиозной созидательной работе в годы мирного строительства, когда наша страна невиданными темпами догоняла ушедшие вперед в технико-экономическом отношении капиталистические страны. История не знает доселе примера, чтобы в десять — пятнадцать лет был пройден путь, на который требовались, по меньшей мере, столетие. В результате сталинской политики Советский Союз стал самой передовой страной по технике, производству и темпам роста промышленности. Социалистический строй безраздельно победил в нашей стране. Индустриализация СССР и коллективизация сельского хозяйства превратили нашу Родину в могучую социалистическую державу, оказавшуюся способной выдержать самое тяжелое военное испытание.

Преимущества советского строя с особой силой проявились в годы Великой Отечественной войны. Война показала, что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного хозяйства страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время» (Сталин). Дух великого Ленина вдохновлял советский народ в его героической борьбе против врагов социалистического общества, непобедимое ленинское знамя осанало полки доблестной Красной Армии и миллионы труженников, ковавших в тылу оружие для фронта. Созданное Лениным и Сталиным советское государство оказалось непобедимым потому, что в нем вся власть принадлежит трудящимся и социалистическая система господствует во всех отраслях хозяйства; потому, что неразрывно союз рабочих, крестьян и интеллигенции; потому, что верушка дружба народов СССР; потому,

что организатором и вдохновителем всенародной борьбы против фашистских захватчиков являлся испытанная в боях партия Ленина — Сталина; потому, что советский народ и его Красную Армию вел к победе величайший вождь и полководец товарищ Сталин. Политическое, военное и государственное руководство товарища Сталина спасло наше отечество от поражения, а наш народ — от истребления немецко-фашистскими захватчиками. Безмерна любовь и благодарность народа своему спасителю. Сталин — это Ленин сегодня! Так говорит советский народ, для которого имя Сталина — это символ могущества и славы, счастья и процветания нашей социалистической Родины.

Победа советского народа в Великой Отечественной войне — это победа основанной Лениным и Сталиным советской, социалистической демократии. Советская демократия, являющаяся воплощением идей ленинизма, обеспечивает самое широкое и активное участие трудящихся в управлении государством, свободное развитие всех народов СССР, их национально-социалистическую культуру.

Характерная черта советской демократии, Ленин говорил: «Именно те массы, которые даже в самых демократических буржуазных республиках, будучи равноправны по закону, на деле тысячами приемов и уловок отстраняются от участия в политической жизни и от пользования демократическими правами и свободами, привлекаются теперь к постановочному и неперемому, притом решающему, участию в демократическом управлении государством».

Победоносное завершение Великой Отечественной войны и переход нашей страны к мирному строительству открывают новые неисчерпаемые возможности для развития советской демократии, для подвига политической и трудовой активности народных масс.

Советский народ отмечает 22-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина в обстановке растущей политической и производственной активности масс, вызванной предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. В едином и могучем блоке идут к выборам коммунисты и беспартийные. Их избирательный блок является выражением монолитного единства советского общества — единства, закаленного и окрепшего в огне военных испытаний. В нерушимости этого блока видны все результаты усиления связи большевистской партии с народом, результаты грандиозного роста авторитета партии и доверия к ее ленинско-сталинской политике в широчайших массах трудящихся.

22-я годовщина со дня смерти В. И. Ленина отмечается в обстановке мирного созидательного труда советского народа. Велика и не имеет себе равных в истории победа советского народа в Отечественной войне. Но не в духе, не в традициях советских людей успокаиваться на достигнутом, допускать благодушие, самоуспокоенность. Так воспитывает их бессмертный Ленин, так воспитывает их великий Сталин! Трудящиеся нашей страны знают, что для закрепления победы, для дальнейшего укрепления могущества нашей Родины требуется напряженный и неутомимый труд всех граждан советской страны. Рабочие, крестьяне, интеллигенция исполнены непоколебимой воли отстаивать все свои силы этому труду, в кратчайший срок, под испытательным руководством большевистской партии, восстановить все, что разрушено немецким нашествием, достичь и превзойти довоенный уровень развития народного хозяйства СССР, добиться дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни советского народа.

Под знаменем Ленина наш народ завоевал свою свободу, построил социалистическое общество, разбил врагов, посягающих на независимость нашей Родины, преодолевал все трудности, стоявшие на его пути. Успешное решение грандиозных послевоенных задач требует серьезной, систематической работы по воспитанию всех трудящихся в духе социалистической сознательности, на основе идей ленинизма. В деле большевистского воспитания и организации масс больше и ответственных задач ложится на наши партийные кадры. Они справятся с этими задачами лишь в том случае, если будут настойчиво и упорно овладевать даткой всех наук — наукой ленинизма. «Нужно признать, как аксиому, — учит товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...».

Под знаменем Ленина, на основе бессмертных ленинских идей, под водительством товарища Сталина одержал советский народ свои всемирно-исторические победы. Под знаменем Ленина, под руководством мудрого вождя товарища Сталина наш народ уверенно идет вперед по ленинскому пути — к новым победным строительству коммунизма в нашей стране.

(Передовая «Правды» за 21 января).

## Торжественно-траурное заседание, посвященное XXII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Вчера, 21 января, в Большом Зале Кремлевского Дворца состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), МК и МГБ ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и горюетского советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГБ ВЛКСМ. Президиум ВКП(б) совместно с представителями партийных, общественных организаций и Красной Армии, посвященное XXII годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Советский народ свято чтит память великого Ленина — гениального создателя и вождя большевистской партии и советского государства, основоположника научной теории о перестройке современного буржуазного общества в общество социалистическое.

Сегодня, как и каждый год, сюда собрались, чтобы почтить память Ленина, представители московских фабрик и заводов, ученые, инженеры, деятели искусства, воины Красной Армии и Военно-Морского Флота — сыны нашего героического народа, который под знаменем Ленина, под

водительством Сталина уверенно шел все эти годы по ленинскому пути.

22 года прошло с тех пор как ушел от нас Ленин, с именем которого связаны победы Великой Октябрьской социалистической революции, исторический переворот народов нашей Родины в строительство советского социалистического общества.

То, о чем думал Ленин, за что он неутомимо боролся с первых дней Октября, стало живой действительностью. В советской стране, навсегда ликвидировавшей эксплуататорские классы, в тесном содружестве трудятся рабочие, колхозники, интеллигенция, строители и укрепляющие свое родное социалистическое государство.

Вдохновляемые образом бессмертного Ленина, ведомые великим Сталиным, советские люди осуществили грандиозные по размаху, но знающие себе равных в истории, планы сталинских пятилеток.

Тысячи мощных современных заводов, фабрик, шахт, электростанций, новые сталинские магистрали, колхозы и совхозы — все это создано усилиями и творческим гением народов Советского Союза, объединившихся в братском содружестве для

воинственной борьбы и труда. Наша Родина — в прошлом отсталая страна, военная слабость которой пользовалась враги, стала могучей социалистической державой, обладающей современной индустрией и самым передовым в мире социалистическим земледелием.

Наш народ, большевистская партия оказались достойными своего учителя Ленина, дело которого бессмертно, дело которого живет и развивается в великих трудах и творениях нашего народа.

Последние годы Великой Отечественной войны были суровым испытанием для нашей советской страны. Свобода, независимость нашего народа, самому существованию социалистического государства угрожало враг — коварный и сильный. Советская держава, созданная Лениным и Сталиным, выдержала все трудности и испытания войны и пришла к сияющим вершинам победы.

...Сегодня в зале присутствуют лучшие представители нашего народа — герои трудовых и военных побед, те, кто в труде и бое вместе с миллионами советских людей отстаивал свою отечество, отстаивал дело Ленина.

Страна отмечает память Владимира Ильича Ленина в условиях мира, готовясь к решению новых исторических задач четвертой, послевоенной, пятилетки. Советский народ, осуществивший величественные планы сталинских пятилеток, одержавший историческую победу в Отечественной войне, смело и уверенно смотрит вперед.

...В зале на несколько мгновений воцаряется тишина. Все взоры устремлены к президиуму. В президиуме появляются товарищи Сталин, тт. Молотов, Калинин, Берия, Маленков, Микоян, Каганович, Жуков, Шверник, Вознесенский. Собираясь в едином порыве сердечной приверженности гениального продолжателя дела Ленина — родного Сталина и его верных соратников.

6 часов 50 минут. Президиум торжественно-траурное заседание открытым. Он предлагает почтить вставанием память Владимира Ильича Ленина. В глубоком молчании все встают.

Слово для почтения предоставляется тов. Г. Ф. Александрову.

## Под великим знаменем Ленина — Сталина Доклад тов. Г. Ф. Александрова 21 января 1946 год на торжественно-траурном заседании, посвященном XXII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи! Каждый год в этот день и час партия большевиков, советский народ, передовые люди всех стран чтят память величайшего человека истории — Владимира Ильича Ленина.

Прошлое знает немало примеров выдающихся воздвигших великих людей на умственную жизнь народов, на ход развития государств. Один из этих деятелей достигли крупных завоеваний в науке. Их имена — великие, которыми история отмечает свои выдающиеся приобретения. Другое из них своей деятельностью положительно повлияло на развитие своих стран, серьезно содействовали прогрессивному развитию своего народа. Имена таких деятелей — рубежи, которыми история отмечает стремление народов справиться с широким отсталостью и продвинуться вперед.

Для Ленина и большевиков речь шла о несравненно большем. Любые исторические примеры бледнеют, когда говорят о деятельности и учении великого Ленина, о неукротимой революционной силе его духа, о великом преобразующем его влиянии на развитие народов.

### I. Победа ленинизма

Передовое, научное мировоззрение, которое руководствуется партия большевиков в своей деятельности, имеет свою историю. Сто лет назад Маркс создал новое мировоззрение. Но Марксу не удалось было увидеть осуществление принципов научного социализма.

На пороге двух веков — XIX и XX — марксизм как теория стоял перед великим испытанием. Кончилась старая эпоха, начиналась новая. Претерпела значительные изменения политическая, экономическая и умственная жизнь народов. В порывах дня практической встал вопрос о перестройке современного буржуазного общества в социалистическое. Некоторые положения, высказанные Марксом в середине прошлого века, не могли быть перенесены в первую эпоху без серьезных изменений и развития. Основатели научного мировоззрения рабочего класса Маркс и Энгельс постоянно выискивали буквенов и начерки, пытались рассмотреть революционную теорию, как собранные камни. Они считали, что передовая теория должна быть руководством для творческого изменения мира, для революционного действия. В новую эпоху развития быть настоящим марксистом означало двигать дальше, развивать марксистскую теорию. Для верного понимания событий в эпоху империализма и выработки стратегии и тактики полити-

ческой борьбы пролетарской партии, для того, чтобы остаться верным духу марксизма, далеко недостаточно было взять в неизменном виде все положения, разработанные Марксом в середине XIX века. Вопрос стоял так: либо марксизм будет развит дальше, обогащен новыми опытом, новыми положениями и открытиями и тогда он сохранится и упрочится, как живая развивающаяся наука, а партия рабочего класса сможет строить свою политику, опираясь на его принципы; либо отсталые положения марксистской теории застынут и окажутся, утратившие его формулы будут связывать деятельность партии рабочего класса в новых условиях, тем самым эта партия отступит от творческого понимания марксизма и тогда она окажется теоретически отсталой, беспомощной и не сумеет строить свою политику на научных основаниях. Речь шла, таким образом, о судьбе марксизма. И можно смело сказать, что если марксизм вышел из нового испытания с честью и вполне сохранил свое жизненное значение, то это случилось потому, что знамя марксизма после смерти его создателя обязалось в верных и надежных руках, в руках Ленина и его партии. Ленин был настоящим марксистом, творчески понимая революционную сущность учения Маркса, в совершенстве овладевшим теорией мар-

ксизма. Как представитель творческого понимания учения Маркса, Ленин первый стал на путь дальнейшего развития марксизма, улучшения ряда его положений, дополнения марксистской теории новыми выводами, вытекающими из новой обстановки и новых задач. Опираясь на требования самого марксизма, Ленин развивал мысль, что марксизм не может смотреть на теорию Маркса как на нечто законченное и неприкосновенное. Эта теория, говорил Ленин, положила только краеугольные камни той науки, которую социалисты должны двигать дальше во всех направлениях, если они не хотят отстать от жизни.

Разрабатывая дальше теорию научного коммунизма, Ленин и Сталин исходили из того, что теория должна выигрывать в себя новый исторический опыт, постоянно обогащаясь этим опытом, оказывая преобразующее влияние на развитие общества. Они исходили из того, что только такой живой и творческой теорией можно руководствоваться в практической деятельности партии большевиков, ибо эта теория оказывает мобилизующее и организующее влияние на передовые силы общества, дает возможность предвидеть пути исторического развития общества и результаты борьбы общественных классов.

Ленин и Сталин, большевики еще в конце прошлого столетия говорили рабочему классу и народам России: когда передовые представители рабочих уяснят идеи научного социализма, когда эти идеи получат широкое распространение и у рабочего класса возникнет сильная боевая партия, преобразующая разрозненную аккомодированную войну рабочих в самостоятельную классовую революционную борьбу, тогда рабочий класс России, поднявшись, во главе всех демократических элементов, свалит царизм и пойдет прямой дорогой открытой политической борьбы к завоеванию власти, к великой народной революции, которая сметет прогнивший строй, основанный на угнетении рабочих и крестьян.

Развитие России пошло так, как учил Ленин. Ленин и Сталин, большевики говорили народам России после победы Великой Советской революции: отныне новая эпоха в истории России. Великая Октябрьская революция должна привести и приведет к победе социализма в нашей стране. Созданные победы советского пролетариата с великой отсталостью нашего хозяйства, укажет практический путь к построению нового, социалистического общества, превратит отсталую Россию в могучую социалистическую державу.

Развитие советской республики пошло так как учил Ленин.

Ленин и Сталин, большевики говорили народу: социалистическое общество, как

самое передовое и прогрессивное общество, имеет великую и непобедимую силу. Оно развивается и повышает свое могущество в интересах народа. Социалистическое общество построено на основе рабочих, крестьян, интеллигенции, на дружбе всех народов, на взаимной поддержке друг друга трудящихся советского общества. Силы реакции за рубежом будут пытаться путем военного вмешательства бросить против помехи и провозов фабрикаланта. Но нельзя победить народа, вкусившего плоды свободы, познавшего результаты социализма, созданного могучее советское государство. Гибель постигнет всякого, кто посягнет на священную землю нашего отечества.

Жизнь полностью подтвердила то, о чем говорил Ленин.

Ленинизм есть учение, которое приносило и приносит партии большевиков и советскому народу оный триумф за другим. Только живое, могучее творческое учение могло дать столь великие результаты.

Уже века люди умеют подчинять себе многие явления природы, управлять ими в своих интересах, но поставив на службу общества законы исторического развития народов и государств человек был бесцелен до появления научных взглядов на развитие общества и творения их в жизнь партийных большевиков. Только партия большевиков разрешила эту великую задачу. Благодаря единству, партии, советские люди, опираясь на знание законов развития общества, умело управляют явлениями общественной жизни в интересах народа. Учение Ленина явилось таким образом, не только гениальным опытом познания действительности, но и величайшим следствием ее прогрессивного преобразования. Двадцать лет назад товарищ Сталин говорил об идейном достоинстве ленинской партии.

«Из всех достойных, имеющихся у нашей партии, самым важным и ценным достоинством является ее идейное достоинство, ее идейный багаж, ее принципиальная линия, ее революционные перспективы». (Речь товарища Сталина на общепартийном пленуме ЦК и ЦКБ ВКП(б), 26 октября 1926 года).

Великая миссия, выпавшая на долю ленинизма, на долю основателя и вождя нашей партии великого Ленина, не имеет равных примеров в истории. Бессмертно учение Ленина. Бессмертно его дело. Вечно будет гордо стоять знамя Ленина, подхваченное твоей рукой его верного и близкого друга товарища Сталина. (Бюллетень, декабрь не смолкающие аплодисменты. Все встают).

### II. Великая сила основанного Лениным и Сталиным советского общества

Наше советское социалистическое общество создано по плану и под руководством Ленина и Сталина.

Нельзя сказать, чтобы в истории общества не было попыток осуществить социалистические преобразования. Такие попытки имели место, но из них ничего не вышло, либо в силу их утопичности, либо в силу того, что многие социалисты были социалистами лишь на словах, не имели и не имеют серьезного и решительного намерения перестроить общество буржуазное в общество социалистическое, как то можно наблюдать за последние десятилетия в странах, где социалисты неоднократно приходили к власти.

Большевистская партия явилась первой партией, которая практически разрешила задачу социалистического переустройства общества. Поэтому деятельность партии большевиков, ее основателей и вождей знаменует новую эпоху в истории человечества.

После победы Октябрьской революции Ленин назвал наше государство Советской Социалистической Республикой. Называя его Советской Республикой, Ленин отмечал то, что было уже завоевано партией и народом; называя его Социалистической Республикой, Ленин отмечал не столько его настоящее, сколько его будущее. Как мудрый предвидел и творец нового, Ленин видел, что для победы социалистического общественного строя недостаточно уметь убедить большинство народа в справедливости и выгоде этого строя; мало также победить врага в гражданской войне и отстаивать основы нового общества от нападения врагов; мало еще суметь по-новому, т. е. социалистически, организовать жизнь десятков миллионов людей. А это

— самая сложная, самая великая, но и самая благородная задача, ибо, говорил Ленин, «лишь после ее решения (в главных и основных чертах) можно будет сказать, что Россия стала не только советской, но и социалистической республикой». (В. И. Ленин, Очерки истории советской власти, Соц., т. XXII, стр. 442).

Ленин мечтал о том времени, когда ростки нового, социалистического развития и охватят собою все стороны жизни, быта народа. Именно такую задачу ставил Ленин перед партией.

«Дело идет сейчас именно о том, — писал Ленин, — чтобы со всех сторон приниматься за практическое возведение того здания, план которого мы уже давно начертили, почву под которое мы достаточно энергично отвоевали и достаточно прочно отвоевали, материал для которого мы в достаточном количестве собрали и которое надо теперь, — оживив его собственными руками, одеть в рабочую одежду, не боясь испачкать ее во всяких непогодных материалах, струга испльняющая предписания руководящих практической работой лиц, — надо это здание строить, строить и строить». (В. И. Ленин, Очерки истории советской власти, соч., т. XXII, стр. 422).

Россия осуществила этот грандиозный скачок от царизма и буржуазно-помещичьего строя к советам. Возле нашей партии — Ленин — была организатором и мудрым рулевым этого исторического поворота народов нашей Родины и строителем ству советского социалистического общества.

(Окончание на 2-й стр.).





# Доклад тов. Г. Ф. Александра 21 января 1946 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Окончание).

После смерти Ленина прошло 22 года, каждый из которых был новым шагом вперед в строительстве социалистического общества. Руководствуясь учением Ленина о возможности и путях построения социалистического общества в одной стране, партия развернула под руководством товарища Сталина кипучую деятельность, организовала и пошла весь народ на строительство нового общества, организовала ликвидацию эксплуататорских классов, разбила вражьи различные предательские элементы внутри партии и вне ее, пытавшиеся сорвать выполнение ленинского плана. На этом пути возникли и большие трудности. Партия, народ оказались достойными своего учителя — Ленина. Они с успехом прошли этот путь. Опасности были ликвидированы. Трудности были преодолены и разрешены. Ни одна из возможностей не была упущена, все было исполнено во имя социализма. То, о чем мечтал Ленин, сбылось — наша страна стала фактически, в жизни не только советской, но и социалистической республикой.

Теперь наше социалистическое общество развивается на собственной основе. Советский народ создал свою социалистическую индустрию, социалистическое сельское хозяйство. Советское общество каждодневно воспроизводит во все возрастающем объеме социалистические отношения людей, орудия производства, производственный опыт и ловкие навыки к труду. Национальное богатство нашей страны многократно возросло по сравнению с 1917 годом и можно считать, что оно почти целиком создано в советскую эпоху. Нарядный ход социалистического общества к 1940 году в шесть раз превзошел народный ход России в 1913 году. Он возрос с 21 млрд. до 128,3 млрд. рублей. Для характеристики развития нашего советского общества важно также иметь в виду, что из 193 миллионов человек, населяющих нашу страну, около 100 миллионов родилось после октября 1917 года.

С тех пор, как партия Ленина и Сталина организовала социалистический переворот, Россия из страны отсталой и неопролетаризированной в прошлом воцарила восточной и побеждающей. Партия и народ хорошо знают, что это конечно изменение положения нашей страны, ее победы в военных столкновениях с врагами смогли достигнуть лишь благодаря превращению в жизнь ленинско-Сталинской теории о возможности построения социалистического общества в одной стране, о путях и средствах строительства социализма. Как известно, товарищ Сталин и товарищ Сталин в нашей стране имеют две различные стороны, одна из которых отражает область внутренних отношений, другая — область внешних отношений. Ходом развития советского общества внутри нашей страны были сметены препятствия для построения социализма. Преодолены хозяйственная и культурная отсталость России, разбиты и разнесены эксплуататорские классы, налажено братское сотрудничество рабочего класса с крестьянством, создано устойчивое, прочное политическое единство советского общества. Теперь внутри нашей страны нет сил, которая могла бы помешать дальнейшему развитию социализма и постепенному переходу к коммунистическому обществу. Но, как учил Ленин, построение социалистического общества в одной стране еще не является окончательной победой социализма, то есть победой, свободной от опасности военного нападения и попыток восстановления капитализма. Недало перед началом второй мировой войны товарищ Сталин предупреждал: было бы смешно и глупо думать, «что наши внешние враги, например, фашисты не попытаются при случае напасть на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бахвалы или скрытые враги, желающие усыпить народ. Не менее смешно было бы отрицать, что в случае малейшего успеха военной интервенции интервенты попытаются разрушить в занятых районах советский строй и восстановить буржуазный строй. Разве Ленин и Кольчак не восстанавливали в занятых ими районах буржуазный строй? Чем фашисты лучше Деникина или Кольчака? (Письмо тов. Ильяча и ответ товарища Сталина, стр. 11, Памфлет, 1938 г.).

Именно в этой связи товарищ Сталин поставил и разработал вопрос об огромной роли социалистического государства при социализме и коммунизме, о безусловном укреплении социалистического государства в ходе развития социалистического общества в условиях, когда социализм победил только в одной отдельно взятой стране.

Необходимо напомнить в связи с этим, что в прошлом веке марксистская наука исходила из предпосылки одновременной победы социализма во всех странах или в большинстве стран. В марксистской литературе было поэтому признаным и широко распространенным положение, высказанное почти сто лет тому назад, об отмирании государства при переходе от социализма к коммунизму. Пока социализм был отдаленной мечтой будущего этот вопрос не имел решающего практического значения. Положение изменилось коренным образом, когда Ленин доказал практическую возможность победы социализма в одной стране, когда в Советском Союзе было построено социалистическое общество. В этих новых условиях руководствоваться прежде распространявшейся марксистской теорией отмирания государства на внешней стадии развития социализма означало бы — позорить социализм, означало бы не уважать советское общество, не уважать его людей, не уважать его волю.

Великая Отечественная война, закончившаяся победой Советского Союза, показала, что советское государство сыграло решающую роль в разгроме врага. Товарищ Сталин теоретически

разработал и двинул дальше марксистско-ленинское учение о государстве в условиях победы социализма в одной стране, показав, что нельзя отвлечься от международной обстановки, что социалистическая страна должна иметь свое достаточно сильное государство, — для того, чтобы иметь возможность защищать завоевания социализма от нападения извне». (И. Сталин, Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 603).

Идея о развитии и укреплении государства при социализме и коммунизме в условиях победы социализма в одной стране, развитая и обоснованная товарищем Сталиным, вооружила нашу партию, советский народ и вышла крупнейшим теоретическим и политическим завоеванием ленинизма.

Ленинская теория строительства социализма в одной стране включала в свое содержание требование иметь социалистическому государству сильную, хорошо обученную современную армию, разработавшую советскую военную науку об обороне социалистического государства от его внешних врагов.

До трудов Ленина и Сталина военная наука примененна к защите социалистического общества от внешних его врагов не была разработана. Поскольку в эпоху Маркса и Энгельса рабочий класс еще не имел своего государства и своей армии и притом Маркс и Энгельс предполагали, что социализм победит одновременно в большинстве стран, то военные вопросы не стояли в центре внимания в трудах основателей марксистской науки. Правда, военным вопросам занимался Энгельс. Но они не получили в трудах Энгельса детальной разработки и к тому же, в наше время некоторые военные работы Энгельса сильно устарели. Отсутствие советской военной науки могло затормозить развитие вооруженных сил нашего государства, ослабить его перед лицом тяжелых военных испытаний. Такая военная наука социалистического государства начала разрабатываться Лениным и Сталиным еще в период гражданской войны и иностранной интервенции. Ленин и Сталин еще в те годы заложили основы советской военной науки, идеологически, морально вооружили партию и советский народ, создали и воспитали нашу славную Красную Армию и Красный Флот. С тех пор партия, товарищ Сталин неустанно продолжали разрабатывать дальнейшую советскую военную науку. Были разработаны вопросы о строительстве вооруженных сил советского общества, о политических и экономических условиях, обеспечивающих победу социалистического государства над его врагами, были разработаны стратегия и тактика ведения современной войны, пути к безусловному достижению превосходства над врагом в ходе войны, — пути военного и дипломатического закрепления завоеванной победы, закрепления достигнутых военных успехов. Вопросы военной науки, военной идеологии были разработаны в свете учения ленинизма о жизни и развитии общества в целом.

С особой яркостью мудрость и дальновидность этой работы партии вскрылись, когда германский фашизм сделал попытку силой орудия уничтожить советский социалистический строй и насадить в нашей стране реакционный строй рабовладельческого империализма. Известно, сколь плачевно для фашизма окончилась эта попытка. Социалистическое общество не только с честью выдержало испытание войны, оно показало замечательную способность в критический момент войны, в момент смертельной опасности находить дополнительные источники народного творчества, источники роста своего могущества. Политическая и вооруженная мощь социализма превзошла и развела политическую и военную мощь германского империализма — центра европейской реакции. Советская военная наука, военная идеология показала свое огромное

превосходство в современной войне. Ныне всем очевидно, что это произошло потому, что советский народ имеет во главе нашего общества испытанного вождя и величайшего полководца Генералиссимуса Сталина. (Бурная овация всего зала. Все встают). Под руководством товарища Сталина Красная Армия одержала исторические победы. Величайшими образцами военного искусства являются операции по окружению — Сталинградская, Корсунь — Шенченковская, Ясско-Кишиневская, окружение немецких армий в Белоруссии, в Восточной Пруссии и в районе Берлина. Замечательным вкладом в военную науку служат операции по прыжку и взлому вражеского фронта, осуществленные Красной Армией в ходе войны. Товарищ Сталин дал конкретное решение целого ряда важнейших проблем военной науки, связанных с применением и взаимодействием родов войск, которые возникли на основе развития современной военной техники. Товарищ Сталин, возглавляя вооруженные силы советского государства, привел страну к самой великой победе в истории борьбы нашего народа с иноземными захватчиками.

### III. Советская демократия — воплощение в жизнь идей ленинизма

Ленин учил, что самой сильной стороной советского строя, по сравнению с прежними формами жизни общества, является участие всего народа в строительстве нового общества, что социализм побеждает при самостоятельном историческом творчестве большинства населения. Ленинизм дал научное объяснение этой особенности развития социалистического общества. Все прошлые уклады общественной жизни возникали без сознательного участия народных масс. Так, развитие буржуазного уклада не требовало сознательного творчества масс или организаторской работы какой-либо партии, ибо этот уклад стихийно возникает еще в недрах феодального общества. Социализм же возникает и развивается не сам по себе, не стихийно, он сознательно, по плану, строится всем народом под руководством партии коммунистов. Понятно, что лютости новое общество сознательно, руками всего народа, перестроит основы жизни многих миллионов людей возможно лишь, развернув все творческие силы, энергию и таланты народа. Отсюда понятна ленинская идея о том, что по мере вовлечения масс народа в активную жизнь, в историческое творчество должен возрастать и размер той массы населения, которая является сознательным историческим деятелем. Советская демократия как раз и вызывает тот исторический факт, что советский народ стал сознательным творцом нового общественного строя. Товарищ Сталин говорит, что судьбы народов и государств решаются теперь, прежде всего и главным образом, миллиардными массами трудящихся.

«Рабочие и крестьяне, без шума и треска строящие заводы и фабрики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, создающие все блага жизни, кормящие и одевающие весь мир...

значительно повысить материальный и культурный уровень жизни всех трудящихся Советского Союза.

Таким образом, ленинская идея о сознательном творчестве общественной жизни самим народом находит в нашей стране практическое осуществление. В этом и состоит основа неодолимого восходящего развития советского общества, внутренняя сила советского государства, важнейшее условие и проявление народной советской демократии. В этом же состоит глубокий смысл указания Ленина о том, что советская демократия поднимает, воспитывает, обучает всю гигантскую массу трудящихся классов, «до сих пор стоявшую совершенно вне политической жизни, вне истории». (В. И. Ленин, «Увергай ли большевики государственную власть?» (Соч., т. XXI, стр. 258).

Эта особенность нашей советской демократии вызывает по мере расширения и развития демократии постоянное укрепление советского государства. До сих пор исторический опыт политического развития состоял, в частности, в том, что народными массами приходилось бороться с буржуазным государством, дабы сохранить и отстоять уже достигнутые демократические права. В советском обществе народ и его государство одинаково заинтересованы в расширении и расцвете демократии для трудящихся, ибо, чем шире вовлекаются все трудящиеся в активную политическую жизнь, тем прочнее, могущественнее становится советское государство. Эта особенность советского общества дает возможность постоянно развешивать и всецело расширять советскую демократию в ходе развития социализма.

За последнее время ни один вопрос современной политической жизни не вызвал столько разноречивых суждений в мировом общественном мнении, как вопрос о демократии. Однако в этих суждениях весьма редко учитывалось то простое, но решающее обстоятельство для понимания смысла и характера демократии, что проверка всякой демократии должна производиться по действительным, фактическим результатам ее влияния на общество, на разрешение в нем основных социальных вопросов. Различные противники и недруги советской демократии предпочитают умалчивать об этой важнейшей стороне дела, так как от всех их рассуждений о демократии не остается буквально и следа, если обратиться к фактам.

Возьмем основной вопрос всякой демократии — вопрос о политических правах трудового человека. В нашей стране ликвидирован тот несправедливый порядок, свойственный капиталистическому обществу, при котором заводами, фабриками владеют те, кто на них работает, землей распоряжаются не тот, кто ее обрабатывает, а тот, кто живет за счет труда других, а тот, кто живет за счет своего труда. Основное достоинство советской демократии в том и состоит, что люди труда, народные массы сами владеют всеми средствами производства, всем богатством, которое они создают. Понятно, что если люди труда считают такой порядок политико-демократическим и справедливым, то люди, живущие за счет труда других, этот же самый порядок не хотят признавать демократическим. Но это как раз и разоблачает врагов настоящей демократии, ставящих свои корыстные интересы выше интересов народа, общества.

Возьмем другой вопрос. Как известно, ни в царской России, ни в современных

государствах за рубежом национальный вопрос не был прогрессивно разрешен. Во многих зарубежных буржуазных государствах взаимоотношения наций нередко регулируются штыком и палкой, а сами эти государства построены на угнетении и принижении правящими классами господствующей нации всех остальных наций. Советская же власть ликвидировала национально-колониальный гнет, тяготевший над народами окраин России, помогла и помогает им поднимать хозяйство и культуру до уровня передовых центральных областей страны, сделала эти народы полноправными. Угнетенные в прошлом окраины стали теперь самостоятельными советскими республиками с развитой экономикой и культурой. Советская власть впервые в истории сумела создать обстановку искренней дружбы и братской солидарности всех народов, населяющих Советский Союз. Освобождение советской властью десятков миллионов людей от национально-колониального гнета — есть величайшее достижение демократии. Известно, что война является серьезной проверкой прочности и искренности связей, установившихся между нациями, народами. И вот во время Отечественной войны взаимоотношения между многочисленными народами нашей страны были подобны отношениям членов одной, дружной семьи. В истекшей войне два народа нашей страны к взаимному сотрудничеству и совместной борьбе за спасение отечества, готовность всех народов постоять друг за друга проявилась с высочайшей любовью и трагической ю. Народы Советского Союза являли миру непревзойденные примеры братской верности и преданности друг другу. Все народы Советского Союза сплотились вокруг русского народа, как своего старшего брата и общими дружными усилиями разбили врага.

Таковы великие плоды советской демократии.

Из этого видно, какое неопределимое политическое и идеологическое значение имеет в жизни советского общества, в жизни нашей партии разработанная Лениным и Сталиным теория строительства многонационального социалистического государства, основанного на братском сотрудничестве всех наций, на сознательной и искренней дружбе народов. Подлинное, а не мнимое осуществление демократии предполагает также единство интересов, морально-политическое единство всего народа. Такое единство трудящихся масс Ленин считал одной из коренных особенностей социалистического общества. «По нашему представлению, — говорил Ленин, — государство сильное сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и пут на все сознательно». (Ленин, Второй Всероссийский съезд Советов, соч., т. XXI, стр. 18—19). Обобщая опыт политической истории России, Ленин подмечал также, что чем больше политической свободы в стране, тем прочнее и демократичнее ее представительные учреждения, тем легче народным массам учиться политике, а политика, прежде всего, и есть участие в делах государства. Опыт участия нашего народа в управлении государством и самоотверженная защита народом советской власти в Отечественной войне говорят о высокой политической сознательности и все укрепляющемся моральном и политическом единстве нашего советского общества, воспитываемого ленинской парти-

ей в духе передовых, советских идей, в духе социализма.

История знает много примеров благородной преданности великих мужей науки и культуры своим племя. Ни угрозы, ни великие страдания не могли заставить их отречься от передовых убеждений. Но это были отдельные лица. Ни прошлая история, ни современное развитие общества не знали примера, когда бы целый народ, и при том великий народ, когда бы все общество, и при том многомиллионное общество, боролось под знаменем одного передового мировоззрения и было бы политически единым. Теперь история имеет такой пример. Этот пример дает советское общество. В этом — прочность советского строя, жизнестойкость и непобедимость социализма.

Этим всем и объясняется, почему советские люди, сами создавшие себе демократический порядок жизни, горой стоят за свою демократию, за свою власть, не дают и не дадут ее в обиду и считают эту демократию лучшим и наиболее полным выражением их коренных интересов. Этим же объясняется, почему во многих зарубежных государствах выборы, скажем, верховного органа государственной власти являются предметом торга между мутными классами, в то время, как в Советском Союзе выборы Верховного Совета являются всенародным праздником, выражением искренней преданности, признательности и глубокого доверия народа своей партии, своему правительству, своему дорогому вождю — товарищу Сталину. (Продолжительные аплодисменты).

Еще у всех в памяти, как дружно, единогласно высказался советский народ за политику под ленинской партией и советского правительства на прошлых выборах. Избиратели отдали тогда свои голоса boldly коммунистам и беспартийным. После этого прошло восемь лет. И наш народ еще и еще раз убеждает, что на такую партию, как партия большевиков, можно смело полагаться — она отстоит интересы народа, что за политику такого правительства, как наше советское правительство, все советские люди могут смело голосовать, ибо эта политика строится в интересах народа, во имя социализма. Наши советские люди говорят также: все эти годы мы жили под знаменем Ленина — отца нашего советского строя. Это были годы славного трудового труда и беззаветной борьбы народа, бравшего и вступающего на истинный ленинский путь. Этот путь возвел наш отечество и умножил его силы. Мы гордимся и счастливы тем, что прошли этот путь, мудро направляемые нашим вождем товарищем Сталиным. (Бурные долго несменяемые аплодисменты).

Пусть живет и процветает наша великая Родина, наша советская власть, социализм Ленин и Сталин! (Продолжительные аплодисменты).

Слава партии большевиков и советскому народу, победившему под знаменем ленинизма! (Бурные продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Ленин! (Бурные продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий вождь нашей партии, учитель народа, продолжатель дела и учения Ленина, наш товарищ Сталин! (Бурные, долго несменяемые аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Участники заседания поют партийный гимн «Интернационал»).

Возьмем третий вопрос. Как известно, ни в царской России, ни в современных

## Ленинские дни в Кузбассе

### АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

21 января в Дом культуры на торжественно-траурное заседание пришло более 300 старейших шахтеров Судженского рудника почтить память величайшего гения человечества, творца первого в мире советского государства Владимира Ильича Ленина.

Предложение об избрании в почетный президиум заседания великого Сталина и членов Политбюро было встречено долго не смолкавшей бурной овацией.

С напряженным вниманием был прослушан доклад тов. Ирисова «22 года без Ленина, под водительством Сталина — по ленинскому пути».

21 и 22 января на всех раскомандировках шахт Анжеро-Судженска прошли собрания и беседы, посвященные памяти В. И. Ленина.

В ленинские дни на шахтах и заводах значительно возросла производительность труда. Многие рабочие на заводе «Свет шахтера» выполнили дневные нормы на 500 и 600 процентов.

### СТАЛИНСК

По всем цехам Кузнецкого комбината, по всем заводам города, школам и учреждениям в день памяти В. И. Ленина прошли митинги и собрания. 21 января в городском театре состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное 22 годовщине смерти В. И. Ленина. С докладом выступил тов. Кожемякин. С большим подъемом участники траурного заседания приняли гимн великому Сталину.

### ПРОКОПЬЕВСК

С огромным энтузиазмом отметили трудящиеся Прокопьевска ленинские дни. На всех шахтах и предприятиях города состоялось траурное собрание. 21 января состоялось общегородское торжественно-траурное заседание, на котором с докладом выступил тов. Кожемякин. С большим подъемом участники траурного заседания приняли гимн великому Сталину.

### КЕМЕРОВСКИЙ РАЙОН

На избирательный участок № 42 (д. Давыдовское) пришел домохозяйка, домохозяйка. 350 избирателей с большим вниманием прослушали доклад тов. Матвеева о жизни и деятельности В. И. Ленина.

На избирательном участке № 31, где присутствовало более 400 избирателей, с докладом о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина выступил тов. Буреев.

### МАРИНСК

Трудящиеся города и района широко отметили 22 годовщину со дня смерти В. И. Ленина.

На общегородском торжественно-траурном заседании 21 января собралось более 400 человек. Имя великого Сталина и членов Политбюро, выдвинутых в почетный президиум заседания, присутствующие встретили бурными долго не смолкающими аплодисментами.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Денисов сделал доклад «22 года без Ленина, под водительством Сталина — по ленинскому пути».

22 января на всех избирательных участках района прошли торжественно-траурные собрания избирателей и рабочих, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича

В передовом вождю «Путь к новой жизни», где живут и трудятся знатная женщина Анна Ефимовна Картаева, состоялось многолюдное торжественно-траурное собрание, посвященное памяти В. И. Ленина.

На этом собрании доклад о Владимире Ильиче сделал представитель райкома партии тов. Плотицкий.

### ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

21 и 22 января в школах города проведены спланированные учениками среди учащихся, посвященные памяти В. И. Ленина.

После бесед и докладов силами школьных кружков самостоятельности в ряде школ были организованы художественные выступления.

### ТОПКИ

21 января трудящиеся г. Топки собрались в железнодорожном клубе на торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина. С докладом выступила замечательная артистка и пропагандистка РК ВКП(б) тов. Ахтинова.

По окончании траурного заседания присутствующие просматривали агитматериал на тему о Ленине, исполненный силами художественной самостоятельности клуба.

### В Кемеровском пестром училище

Золотою до 21 января в училище развешены подготовленные к 22 годовщине со дня смерти великого вождя и основателя нашего советского государства Владимира Ильича Ленина. Во всех подвалежных были проведены беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича, о пребывании Ленина в Сибири.

В каждом подразделении были выпущены специальные номера стенгазет с отглагольными рисунками, показывающими В. И. Ленина в отечественные периоды жизни. Много старания и любви в оформлении стенгазет и монтаж. Любопытными В. И. Ленину, вложили труды тт. Ракитин и Олейник.

Красноармейец тов. Ефимкин на траурном парадом большой портрет В. И. Ленина.

20 января состоялось торжественно-траурное заседание личного состава училища, где с докладом «22 года без Ленина, под водительством Сталина — по ленинскому пути» выступил главный подполковник Магеев.



Ленин беседует с красногвардейцами.



# Отдадим свои голоса верным сынам нашего народа

# XI пленум Кемеровского обкома ВКП(б)



Азотно-туковый завод. Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. С. Б. Задюночико. Фото И. Малышевского.

## Встреча азотчиков с кандидатом в депутаты Совета Союза — Семеном Борисовичем Задюночико

Кандидат в депутаты Совета Союза Семен Борисович Задюночико позавчера был у азотчиков. Громкий аплодисментов едва вместил всех желающих поздравиться поближе со своим будущим избирателем.

Доверенное лицо тов. Низяев открыл собрание. — Советский народ, — говорит тов. Низяев, выдвинул кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей родины, проверенных в боях и труде. Избиратели нашего округа решили, что таким человеком является руководитель кузбасских большевиков товарищ Задюночико и назвали его своим кандидатом.

Тов. Низяев призывает азотчиков отдать свои голоса за Семена Борисовича Задюночико. В ответ присутствующие бурно аплодируют.

На трибуне главный инженер завода тов. Сичков. — Среди нас, — говорит он, — находятся товарищи, которые в 1937 году работали на Днепродзержинском азотно-туковом заводе, госдосовали за Семена Борисовича Задюночико. На нашем предвыборном собрании, посвященном выдвигению кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР, днепродзержинцы дали прекрасные отзывы о работе Семена Борисовича на Днепродзержинске.

А мы, коллектив азотчиков-кемеровцев, знаем Семена Борисовича по его работе в Кузбассе и должны сказать, что он постоянно являл собою образ государственного деятеля денинско-сталинского типа. На примере развития нашего завода мы можем показать работу Семена Борисовича Задюночико, как депутата Верховного Совета первого созыва.

Наш завод очень вырос за время Отечественной войны. Если раньше мы выпускали 5 видов химической продукции, то сейчас выпускаем 15 видов. В росте нашего завода, в его ритмичной работе заложен труд Семена Борисовича. Он помог нашему заводу стать лидером социалистического соревнования в химической промышленности, завоевать 33 раза Знамя Государственного Комитета Обороны, два раза знамя ВПСИ и Паркомхимпрома. Наш кандидат в депутаты повседневно оказывал заводу серьезную помощь в обеспечении сырьем, электроэнергией, вагонами для отправки продукции. Помогая наши недостатки, он своевременно указывал, как быстрее их исправить; предостерегал нас от зазна-

ства и требовал дальнейшего улучшения работы завода. На предвыборном собрании наши делегаты были свидетелями той прекрасной характеристики, которая давалась выступающими от различных организаций Семену Борисовичу Задюночико. Аплодисменты и выступления говорили о колоссальном его авторитете среди трудящихся.

Призывая избирателей Кемеровского избирательного округа, избирателей нашего завода голосовать за верного сына нашей родины руководителя кузбасских большевиков Семена Борисовича Задюночико.

Избиратели наказывают Семену Борисовичу работать в дальнейшем еще лучше на благо нашей родины, нашего народа и мы надеемся, что Вы, Семен Борисович, оправдаете наше доверие.

За тов. Сичковым выступила машинист компрессора тов. Бедногова. — Мы решили отдать наши голоса человеку, уже ранее достойно оправдавшему звание депутата народа — Семену Борисовичу Задюночико. Верный сын большевистской партии и советского народа, он оправдает все чаяния и надежды, которые на него возлагают избиратели.

Я думаю, что и нам, в свою очередь, нужно обещать тов. Задюночико, что орденосный коллектив азотчиков, сумевший в годы Отечественной войны показать образцы самоотверженного труда, не снизит темпы и в период мирного строительства.

День, когда страна будет отдавать голоса за лучших сынов и дочерей родины, коллектив наш встретит перевыполнением производственного плана.

О заслугах своего кандидата в депутаты рассказывает сварщик тов. Аристов.

— Немало трудов вложил Семен Борисович и в укрепление Кемеровской области. Главное то, что он в трудные годы Отечественной войны сумел сплотить рабочих, крестьян, интеллигенцию и мобилизовать их на выполнение задач, кото-

10 февраля я отдам свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Семена Борисовича Задюночико. Горячую речь произнес механик одного из цехов тов. Кофф.

— Голосу за Семена Борисовича Задюночико, — говорит он, — мы будем вместе с тем голосовать за то, чтобы и впредь процветал наш индустриальный Кузбасс, чтобы непрерывно и все усиливающимся потоком подымался на-гора уголь, чтобы рекой лился кузнецкий металл, чтобы рылись Кузнецкого прокладывали новые пути на необятных просторах нашей родины, чтобы один за другим уходили во все уголки нашей страны эшелоны с химической продукцией, чтобы росло сельское хозяйство, расцветала наука, техника, культура.

Голосу за Семена Борисовича, мы будем голосовать и за то, чтобы столица химии на востоке главного города Кузбасса — Кемерово все больше и больше пополнялась новыми домами, дворами, клубами, театрами, кино, стадионами, чтобы город наш покрывал сетью хороших дорог и тротуаров, чтобы весь он был в зелени парков, бульваров, садов, чтобы люди продолжали расти и учиться, чтобы жизнь наша стала еще краше.

Семен Борисович Задюночико верный сын народа и нашей партии. Будучи депутатом Верховного Совета первого созыва, он показал своей работой, что доверие народа он оправдывает. Нет никакого сомнения, что и впредь товарищ Задюночико будет верным слугой народа. Поэтому, товарищи, я призываю в день выборов — 10 февраля — единодушно отдать свой голос за славного большевика Семена Борисовича Задюночико.

### Предвыборное собрание избирателей в Сталиске

Агитаторы обошли свои десятидворки и пригласили избирателей на собрание. Вечером 17 января избиратели Орджоникидзевского района встретились со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР в театре юного зрителя.

Роман Васильевич Белан рассказал о своей трудовой деятельности, горячо поблагодарил за оказанное ему доверие и заверил, что он будет и впредь честно и верно служить своему народу.

Агитаторы нашего избирательного участка призвали 10 февраля отдать за него свои голоса.

чико будет верным слугой народа. Поэтому, товарищи, я призываю в день выборов — 10 февраля — единодушно отдать свой голос за славного большевика Семена Борисовича Задюночико.

Выступает старейший работник завода фрезеровщик Ворфоломей Демьянович Писаревский.

— Хочу рассказать о былом и о будущем. Когда на нас напали черные тучи врагов, мы боролись за победу и в тылу, и на фронте, и добились этой победы. Теперь мы должны работать еще лучше, чтобы наша страна, как бриллиант, блестела на весь мир. Лучшие люди, которых мы сейчас выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР, помогут нам добиться этого, бороться за скорейшее осуществление грандиозных задач послевоенной пятилетки.

Нашим кандидатом в депутаты по 16-му избирательному округу является Семен Борисович Задюночико. Он нам брат, он нам друг. Под его руководством мы будем трудиться еще лучше. 10 февраля все как один отдадим свои голоса за нашего кандидата в депутаты Совета Союза — за Семена Борисовича Задюночико!

В конце собрания выступил Семен Борисович Задюночико. Он от всей души поблагодарил избирателей за оказанное доверие — вытвечение кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

18 и 19 января состоялся XI пленум Кемеровского областного комитета ВКП(б), который обсудил следующие вопросы:

1. О ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Докладчики — секретари Сталинского ГК ВКП(б) т. Мосин В. А., Прокопьевского ГК ВКП(б) тов. Гусев М. И., Мариинского РК ВКП(б) тов. Панасенко Д. В., Титовского РК ВКП(б) тов. Моновалов А. М.

2. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 21 марта 1945 года «О дальнейших мерах по развитию и укреплению продовольственной базы в промышленных центрах Кузбасса» и задачах областной партийной организации по подготовке к весеннему севу 1946 года. (Докладчик секретарь обкома ВКП(б) тов. Задюночико С. Б.).

3. Об электрификации сельского хозяйства Кемеровской области. (Докладчик председатель Кемеровского облисполкома тов. Гогосов В. А.).

В прениях по первому вопросу выступили: парторг ЦК ВКП(б) на Кузнецком металлургическом комбинате т. Чернышов, секретарь Беловского ГК РК ВКП(б) тов. Новоселов, секретарь обкома ВКП(б) тов. Задюночико, секретарь Ленинск-Кузнецкого ГК ВКП(б) тов. Луткин, секретарь Топкинского РК ВКП(б) тов. Агафоненков, представитель ЦК РК ВКП(б) тов. Глазкин, секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде т. Пулях, секретарь Таштагольского РК ВКП(б) тов. Овсянников, председатель Кемеровского облисполкома тов. Гогосов, секретарь Анжеро-Судженского ГК ВКП(б) тов. Инозцев, секретарь Киповского РК ВКП(б) г. Кемеров тов. Оречкин, предсе-

датель окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии № 166 тов. Кравченко.

В прениях по второму вопросу выступили: секретарь Яшкинского РК ВКП(б) тов. Порушников, уполномоченный Госплана СССР по Кемеровской области тов. Котов, секретарь Анжеро-Судженского РК ВКП(б) тов. Дьяков, председатель Сталинского горисполкома тов. Саратовских, начальник облзот, Михайлов, секретарь Мариинского РК ВКП(б) тов. Панасенко, секретарь Топкинского РК ВКП(б) тов. Агафоненков, секретарь обкома ВКП(б) по кадрам тов. Вторушин, секретарь Прокопьевского РК ВКП(б) тов. Гречков, заведующий колхоза «Путь новой жизни», Мариинского района, тов. Картавая, директор треста животноводческих совхозов тов. Гинко, секретарь Ленинск-Кузнецкого РК ВКП(б) тов. Селивановский, секретарь Кемеровского селского РК ВКП(б) тов. Росин, директор завода тов. Лянов, секретарь Беловского РК ВКП(б) тов. Блудович, заместитель секретаря обкома ВКП(б) по животноводству тов. Федин, секретарь обкома ВКП(б) т.в. Ужев, директор Кузнецкой МТС тов. Литвинов.

В прениях по третьему вопросу выступили: секретарь Кемеровского ГК ВКП(б) тов. Пласс, председатель Кемеровского сельского райисполкома, тов. Молчанов, секретарь Прокопьевского РК ВКП(б) тов. Гречков, председатель Таштагольского райисполкома тов. Палай, секретарь Тисульского РК ВКП(б) тов. Булдаченко, директор Кемзотного тов. Семенов.

По всем вопросам пленум обкома ВКП(б) принял развернутые решения.

## Социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

### На ленинской вахте

Многотысячный коллектив завода, где директором г. Терешенко, день 22 годовщины со дня смерти Владимира Ильича Ленина отметил высокими показателями. 20 и 21 января завод выполнил суточный план на 110—112 процентов.

Хороших успехов добился цех, руководимый тов. Васильевым. 20 января коллектив цеха закончил выполнение месячной программы. 21 числа рабочие выдвинули первые 5 тонн продукции сверх месячного задания.

Рабочие бригады т. Пашкевича с 17 января стали на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. С тех пор еще не было ни одного дня, чтобы цех не выполнил свою суточную норму ниже 108 процентов.

Коллектив Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода в честь выборов в Верховный Совет СССР с начала месяца выдал около 2 тысяч тонн кокса сверх плана.

20 и 21 января, в день памяти Владимира Ильича Ленина коксовики добились замечательных результатов. За два дня они выдвинули 285 тонн кокса сверх задания и 14 тонн сульфатаммония.

Хорошо в эти дни работали коксовые бригады тт. Скинга, Пушкаря и Пагаева.

21 января, в день памяти Владимира Ильича Ленина, трудящиеся завода, где директором г. Гусенков, выполнили суточную программу на 127,5 процента.

Коллектив цеха, возглавляемый тов. Зельдак, в этот день свое суточное задание выполнил на 169 процентов. Рабочие цеха т. Бишова на 25 процентов перевыполнили свою норму.

Блестящими трудовыми подвигами отметили ленинские дни рабочие ремонтно-механического цеха мехзавода.

Выполняя особ важный заказ, по изготовлению детали № 99, бригады комсомольско-молодежной бригады товарищ Порозов А. и товарищ Черепанов выработали 19 января по 4 сменных нормы. Фрезеровщики Лютов и Пломкин, работа на предварительной и окончательной фрезерке зуба тракторной детали, выдвинули смежное задание на 600 процентов, а зубострогальщик Ю. Салов почти в семь раз перекрыл смежное задание.

Хорошо потрудились на вахте в честь памяти В. И. Ленина стахановцы инструментального цеха.

Коммунист Н. Авенин на заточке автоматных призматических резцов 21 января выполнил три нормы. Токарь-резьбовик Ю. Капачин, работающий на нарезке накатных роликов, дал три с половиной сменных задания.

### Гвоздильщики

В мае 1942 года в помещении арматурного цеха комбината производственных предприятий Правобережного строительства, был установлен гвоздильный автомат.

Технология гвоздильного производства разрабатывалась по мере освоения станков, количество которых с каждым годом становилось все больше и больше. В период освоения цех произвел 450 кг. гвоздей в месяц, а в настоящее время производительность достигла 10—12 тонн в месяц.

Сейчас в цехе имеются...

Важный опыт в этом новом для них деле. Коллектив гвоздильщиков вынужден был приспособлять технологию к имеющемуся сырью, в особенности по изготовлению ступенчатых гвоздей. Эти гвозди делались из разных отходов местных заводов, выштамповки, обрезки и др., в соответствии с чем менялись штампы и технология.

Немало потрудились над созданием гвоздильного производства лучшие люди цеха тт. Черев и Драчев, пришедшие в цех не имея никакой квалификации и выйдя до мастеров. По существу весь

### Вручение знамени Елькаеву

ЕЛЫКАЕВО, Кемеровского района. (По телефону). Радость коллектива Елькаевской МТС, награжденного за успехи в работе переходящим красным знаменем ВПСИ и Наркомзема СССР, пришли разделить представители соревнующейся Кемеровской МТС и председатели колхозов.

В школе собрались елькаевцы и гости. Директор МТС тов. Ефимов подводит итоги работы за год. Годовой план тракторных работ, план комбайновой уборки перевыполнены на одну треть, выдвинули главный показатель работы МТС — на туруллата за произведенные в колхозах работы собраны полностью. Организованы и пропущены вступили елькаевцы ремонтную кампанию и на первом же

### Так ли надо гот

Председатель колхоза «Память Чкалова» рассуждает так:

— Зачем возить навоз на поля, они находятся далеко. Хватит того, что будет возить на колхозный огород.

И навоз вывозится только в пределах колхозной усадьбы.

Колхозу дали задание: задержать снег на площади в 100 га. За все время удалось задержать снег лишь на 30 га.

— Нет рабочей силы, — оправдывается председатель колхоза Гуимов. По это только оправдания. Многие колхозники работают неспеша, с промедлением, с низкой производительностью.



# Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

## Утреннее заседание 21 января

НЮРНБЕРГ, 21 января. (ТАСС). На утреннем заседании Трибунала 21 января представитель французского обвинения Гертофер продолжал предъявлять доказательства экономического ограбления гитлеровцами стран Западной Европы.

Захват немцами предприятий на оккупированных территориях, говорит обвинитель, осуществлялся в большинстве случаев в соответствии с директивами подсудимого Геринга.

Контроль над захваченными предприятиями оккупированных стран осуществлялся как гражданскими, так и военными немцами, которые назначались на места. Позднее этот контроль был передан различным германским предприятиям, которым предоставлялось право диктовать условия работы на захваченных предприятиях, исходя из интересов империи и выгоды самих германских фирм. Почти все важнейшие фирмы и предприятия оккупированных стран были поставлены под контроль немецких фирм с двойной

целью: во-первых, содействовать военной промышленности Германии и, во-вторых, добиться постоянного экономического господства в Европе. В области сельского хозяйства немцы использовали такие же методы давления. Они осуществляли массовые реквизиции продуктов у населения оккупированных ими территорий.

Предъявляя подсудимым обвинения в экономическом ограблении стран Западной Европы, Гертофер говорит, что в число их преступлений входили кражи, мошенничество, шантаж и массовые убийства. Гитлеровцы опустошили оккупированные страны и обрекли население этих стран на голодную смерть. Они совершили военные преступления, за которые должны понести заслуженную кару.

Затем обвинитель останавливается на экономическом ограблении гитлеровцами Дании и Норвегии.

На этом утреннее заседание Трибунала заканчивается.

## Отставка де Голля

ПАРИЖ, 21 января. (ТАСС). Де Голль выразил вчера вечером председателю Учредительного собрания Гузну письмо, в котором сообщает о своем желании выйти в отставку. По имеющимся сведениям, на вчерашнем заседании совета министров генерал де Голль не поставил никаких условий, при которых он мог бы остаться на своем посту. Он только сообщил собранию, что решение генерала де Голля является окончательным. 22 января вечером соберется Учредительное собрание для принятия решения относительно кандидатуры нового председателя совета министров. Предполагается, что в первом туре прений каждая партия предложит своего кандидата. Затем после перерыва заседания, в течение которого парламентские группы придут к окончательному соглашению, во втором туре прений основные партии сойдутся на одной кандидатуре.

ПАРИЖ, 21 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что сегодня днем генерал де Голль выехал из Парижа.

председателю Учредительного собрания Гузну письмо генерала де Голля о его желании выйти в отставку, начальник кабинета де Голля Гастон Палевский заявил, что генерал де Голль «не просто уходит в отставку, а желает отойти от политической жизни». Палевский добавил, что решение генерала де Голля является окончательным. 22 января вечером соберется Учредительное собрание для принятия решения относительно кандидатуры нового председателя совета министров. Предполагается, что в первом туре прений каждая партия предложит своего кандидата. Затем после перерыва заседания, в течение которого парламентские группы придут к окончательному соглашению, во втором туре прений основные партии сойдутся на одной кандидатуре.

Вчера вечером руководящие органы трех основных партий собрались для обсуждения создавшегося положения.

ПАРИЖ, 21 января. (ТАСС). Вручая

## Монархический путч в Южной Греции

АФИНЫ, 21 января. (ТАСС). Вчера монархисты начали путч в Пелопоннесе. По отрывочным сведениям, в городе Каламата (Калами), хорошо вооруженные монархисты в военной форме заняли полицейский участок, освободили более 30 хитосов (члены монархическо-фашистской организации «Х»), арестовавших за убийство, и увезли с собой находившихся в заключении сторонников ЭАМ. Судьба последних неизвестна. Монархисты совершили попытку захватить тюрьму и государственные учреждения. Результаты еще неизвестны.

Фактически Каламата находится в руках хитосов. К городу стягиваются монархические банды из провинции, численность банд определяется в 3 тысячи человек. Многие из них, как сообщают, имеют на руках повязки с буквой «Х». Части национальной гвардии оказывают митингам сопротивление.

Пестелька идет также в Сплате, где хитосы заняли часть города. В обоих городах имеются убитые.

Правительство объявило военное положение в провинциях Лакония и Мессиния. Из Коринфа и Афины в Пелопоннес посланы моторизованные части. Сегодня утром в Каламату вылет эскадрилья «Кит». На аэродром, расположенный близ Пато, послана эскадрилья самолетов. Главно-

хитосов города Каламаты Манганас объявлен вне закона. Ожидается приказ о роспуске «партии» хитосов и занятие полицией учреждений этой фашистской организации в Афинах и Писе.

В обращении премьер-министра, которое было отпечатано на листовках и послано на самолете в Пелопоннес, говорится, что буржуазки «будут предаваться военному суду, приговоры которого немедленно будут приводиться в исполнение».

События на Пелопоннесе представлял посланный главком хитосов полковник Гривасом премьеру ультиматум, в котором говорилось, что, если правительство само не разведается с коммунистами, то хитосы «заведут порядок в стране» сами.

Министр общественного порядка заявил, что в его руки попал циркуляр, разосланный Гривасом, из которого ясно, что ответственность за события в Пелопоннесе ложится на организацию «Х». Распространявшиеся в последние дни монархической печатью клеветнические слухи о том, будто коммунисты готовят восстание, а также усиление террора во всей стране свидетельствуют о том, что события в Пелопоннесе являются лишь частью плана, подготовленного монархическо-фашистскими организациями.

## Начались выборы в городских анджумены в Иранском Азербайджане

ТАВРИЗ, 19 января. (ТАСС). В Иранском Азербайджане повсеместно начались выборы в городские анджумены. В соответствии с постановлением национального меджлиса, выборы производятся на основе широкой демократии, путем тайного, прямого, всеобщего и равного голосования. Все лица, независимо от пола и национальности, могут избирать и быть избранными.

По избранным законам женщины не имели права голоса. Избирать и быть избранными могли лишь владельцы недвижимой собственности и лица, платящие налоги.

Азербайджанская демократическая партия выставила своих кандидатов в анджумены Тавриза и призвала всех жителей активно участвовать в выборах.

## Отставка иранского правительства

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Тегерана, премьер-министр Ирана Ибрагим Хакими вчера вечером представил шаху отставку кабинета.

## Отъезд тов. А. Я. Вышинского в Лондон на сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Вчера, 21 января, в Лондон выехал заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. А. Я. Вышинский для участия в работах сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Вместе с тов. А. Я. Вышинским выехал в Лондон представитель СССР в Экономическом и Социальном Совете организации Объединенных Наций тов. В. А. Сергеев. (ТАСС).

## Приезд делегации профсоюзов Финляндии

20 января, в Москву прибыла по приглашению ВЦСПС делегация профсоюзов Финляндии. Во главе делегации — председатель Центрального объединения профсоюзов Финляндии Эрки Хярмя. В ее составе: секретари Центрального объединения Эмиль Хуунонен и Вяйне Таттари, женский организатор Центрального объединения Хелла Ярвеляйнен, редактор профсоюзного органа «Палккатюойлен» Юрье Марттила, член Центрального объединения профсоюзов и председатель профсоюза металлистов Юрье Рангала, член Центрального объединения и председатель профсоюза печатников Арво И. Хельстрем, руководитель отдела просветительной работы Центрального объединения Лаури Кантола, председатель профсоюза транспортников Франц Хилос.

Приезд делегации является ответным визитом на посещение Финляндии представителями советских профсоюзов. Визит ознакамливает с работой профессиональных союзов СССР, культурно-просветительных и бытовых учреждений.

На вокзале делегацию встречали член президиума ВЦСПС Г. Н. Петелин, заместитель заведующего международным отделом ВЦСПС И. Н. Жмылов, ответственные работники ВЦСПС. (ТАСС).

## К конфликту в сталелитейной промышленности США

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). Председатель Конгресса производственных профсоюзов (КПП) и профсоюза рабочих сталелитейной промышленности Мэррей в письме к Трумэну информировал его, что профсоюз принял рекомендацию Трумэна о размерах общего повышения заработной платы с 1 января 1946 года. Глава компании «Юнайтед стейтс стид корпорейшн» Фейрлесс заявил, что предложение повышения зарплат является несправедливым. Фейрлесс отметил, что представители правительства предложили на прошлой неделе одобрить увеличение цен на сталь, но не указали размера увеличения.

Если соглашение между профсоюзом и компаниями не будет достигнуто, около 800 тысяч рабочих, входящих в профсоюз сталелитейщиков (КПП), начнут 21 января всеобщую забастовку.

«Мы знаем — сказал в своем заявлении для печати Мэррей, — что в этой ожесточенной борьбе мы будем пользоваться поддержкой всех прогрессивных сил... Сталелитейщики, учитывая национальные интересы, согласились на решение президента Соединенных Штатов. Предприниматели сталелитейной промышленности осуждают президента Соединенных Штатов и американское правительство... Этот шаг в сочетании с отказом компании «Дженерал моторс» подчиниться рекомендации президентской комиссии по установлению фактов, приведших к конфликту рабочих с администрацией компании, должен разяснить американскому народу суть проблемы. Американские промышленники, нажившиеся на военных поставках и обеспеченные высоким уровнем прибылей в силу специальных налоговых скидок, намеренно пытаются уничтожить профсоюзы, проводить забастовки, экономический хаос и грабить американский народ посредством бесконтрольных прибылей и инфляции. Они решили добиться своей цели, невзирая на ее опасность для нации».

Отвечая на вопрос представителей печати, почему забастовка охватывает всю сталелитейную промышленность, Мэррей сказал, что спор о заработной плате касается не только «Юнайтед стейтс стид корпорейшн», но и всей промышленности. Мэррей, однако, заявил, что на те компании, которые примут предложенный Трумэном компромисс, забастовка не будет распространена.



В Таллине открылся первый интернат для инвалидов Отечественной войны. На снимке: в общестии интерната. (Фотохроника ТАСС).

## Письма читателей

### НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ ИЗ ПАПЬ-МАШЕ

Школы нашей области испытывают большой недостаток в наглядных учебных пособиях. Поэтому актуальное значение приобретает изготовление самодельных наглядных пособий в самой школе. Заслуживает внимания изготовление учебных наглядных пособий из папье-маше. Папье-маше — это особым образом приготовленная для клеения бумага. Она может быть с успехом использована для приготовления наглядных пособий по географии, биологии, а также в начальной школе.

Кемеровский областной институт усовершенствования учителей использует богатый опыт по изготовлению наглядных пособий из папье-маше, накопленный в Кемеровской области летским садом № 6. С целью популяризации этого опыта и внедрения его в практику школ, институт

провел при детском саду № 6 семинар с заведующими подкабинетами районов и городов области, где они получили навыки по изготовлению самодельных наглядных пособий из папье-маше.

Кемеровский летский сад № 6 помог институту усовершенствования учителей изготовить из папье-маше серию географических макетов, которые могут быть использованы в семилетней школе.

В этой серии особенно показателен макет «Гренландский ледник».

Опыт детского сада № 6 по изготовлению наглядных пособий должны использовать педагоги всех Кемерово и всей области.

**И. САМОЙЛОВ,**  
зам. директора института  
усовершенствования учителей.

## Снова о парикмахерской

В статье тов. Ильинского, напечатанной в газете «Кузбасс» от 9 января, приводятся факты «из жизни и деятельности» работников хлебного магазина № 22, которые путем присвоения сдачи, подкупающей потребителей, наживаются за их счет.

Однако и тремя рублями не так-то легко отделаться. Редко кому удается побороться без осуждения одноклассом. У мастеров бритвы центральной парикмахерской, что напротив цирка, этот номер не пройдет!

В несколько иной форме «зарабатывают» за счет потребителя и работники центральной парикмахерской города.

Мгновенно и без предупреждения на вас направляется пухляк-парикмахер, так сказать «обвешает», поскольку пухляк-парикмахер часто отказывает в работе.

Слегка касаясь пальцами намыленного подбородка и изыскивая челку над голою доверчивого клиента ножницами, с него беззащитно «стригут» рубли.

Но так или иначе, а платить надо — лишний рубль за бритву, плюс пять за одоклон, итого 8 рублей.

Делается это весьма несложным способом. По таксе бритве бороды стоит 2 рубля, обходится же оно клиенту в 3 рубля. Галантно преподносится чек и клиент, довольный, что он после томительного ожидания, наконец, побрился, не споря, платит три рубля.

Хочется спросить руководителей банно-прачечного треста:

— Нужно ли платить 8 рублей за бритву?

**А. ПЕРЧИХИН.**

## Справедливо ли?

В конце прошлого года в распоряжение треста «Углеразведка» из Топкинского совхоза поступила партия крупного рогатого скота.

## Сидим без угля

Многие рабочие шахты «Северная» живут без топлива. Это отражается на выполнении сменных заданий, а стало быть и на выполнении месячных и квартальных планов.

Руководители треста составили список на распределение скота сотрудникам, инвалидам Отечественной войны и многодетным товарищам.

Получается так потому, что шахтоуправление не выделяет транспорта на развозку угля рабочим.

Но те, кто были внесены в список, коров не получили. Коровы роданы тем, кто их уже имеет: бухгалтеру Феленко, начальнику ОРСа Шерину, заведующему складом Царегородцеву и другим.

А. ШИРЯЕВ.

## Сколько еще ходить?

В июле 1944 г. по указанию начальника облдепрома я, как отец двух фронтовиков, сделал заказ на пошивку костюма в швейной фабрике № 7, г. Кемерово.

Неопубликованная корреспонденция сельхоза тов. Тоболкина о том, что председатель колхоза имени Сталина, Яшкинского района, Серебрянников получил для подкормки пчел 20 кг. сахара и израсходовал не по назначению, была направлена прокурору Яшкинского района.

Прошло полтора года, а заказ на пошивку костюма швейная фабрика до сих пор не выполнила.

Как сообщил прокурор тов. Афанасьев, факты частично подтвердились. На Серебрянникова наложено взыскание в административном порядке.

**П. ЛЕОНТЮК.**

## Физкультура и спорт

### Лучшие лыжники спортивного общества «Трудовые резервы»

21 января в Кемерово закончились областные соревнования по лыжам спортивного общества «Трудовые резервы».

На протяжении двух дней 86 лучших лыжников оспаривали первенство на дистанциях пробега от трех до двадцати километров.

Областные соревнования предшествовали отборочным внутришкольным и клубным лыжным соревнованиям, в которых участвовало до девяти тысяч лыжников.

Первое место в пробеге на 20 километров заняла команда лыжников Кемеровского ремесленного училища № 8 (преподаватель физкультуры С. И. Кузнецов), на второе место вышел сборный коллектив Сталинска, третье место заняла лыжная команда Ленинск-Кузнецкого ремесленного училища № 2.

Тов. Соловьев из Анжерского ремесленного училища № 3 пробежал на лыжах 20 километров за 1 час 38 мин. 03 сек., а тов. Ефимов (Кемеровское РУ № 8) это же расстояние покрыл за 1 час 38 мин. 38 секунд.

В пробеге на 10 километров первое место занял тов. Шолохов (Анжеро-Судженское РУ № 3), чемпион Сибири и Дальнего Востока по группе юношей-лыжников. Он прошел 10 километров за 47 минут 46 секунд. Тов. Долгушин (Кемеровское РУ № 8) пробежал это же расстояние за 52 минуты 15 секунд.

В пробеге на 5 километров первое место занял тов. Коалов (Анжеро-Судженское РУ № 3).

По женской группе в пробеге на 10 километров на первое место вышла тов. Скородумова, (Анжеро-Судженское РУ № 2). Она прошла это расстояние за 57 минут 48 секунд.

Тов. Жарская (Кемеровское РУ № 8), впервые выступившая в лыжных соревнованиях, прошла дистанцию на 5 километров за 32 минуты 40 секунд, а тов. Петрова (Ленинск-Кузнецкое РУ № 2) пробыла дистанцию на 3 километра за 16 минут 27 секунд.

Победители всех дистанций получили от начальнича управления трудовых резервов денежные премии и дипломы о первенстве, как лучшие лыжники.

Из 14 лучших лыжников-победителей на областных соревнованиях создана сборная команда, которая выедет в город Горький и там примет участие во всесоюзных соревнованиях лыжных команд спортивного общества «Трудовые резервы».

**В. М. ОВ.**

## Лучшая коллектив физической культуры

Секретариат ВЦСПС рассмотрел итоги социалистического соревнования коллективов физической культуры добросовестно за осенне-летний период 1945 года. Лучших результатов добился коллектив спортивного общества «Медик» в Прокопьевске. Коллектив обучил большое количество трудящихся спорту по комплексу «Готов к труду и обороне СССР».

Секретариат ВЦСПС присудил передовому коллективу переходящее красное знамя и первую премию — комплект спортивного инвентаря. (ТАСС)

## Хроника спорта

Кемеровский сельский райком ВЛКСМ в помощь проведению лыжных соревнований колхозной молодежи организовал специальную лыжную бригаду.

Бригада побывала в одиннадцати колхозах Силинского, Воскресенского и Червоковского сельсоветов и в семи колхозах организовала новые лыжные команды из сельской молодежи.

В колхозных лыжных соревнованиях неплохих результатов добились Сенатов (Елаковская МТС) в пробеге на 5 километров и колхозники артели «Телька» Михаил Гулев и Зоя Пушкаренко в пробеге на 5 и 10 километров.

В прошедших на днях лыжных соревнованиях шахтеров Прокопьевска участвовали горняки восьми шахт.

В командном зачете первое место заняли лыжники шахты имени Сталина. Маршайдер этой шахты Мельников дистанцию на 10 километров пробежал за 46 мин. 31 сек. и занял первое место, запальница Александра Старченко 3 километра пробежала за 20 мин. 35 сек. и вышла победительницей в соревновании на эту дистанцию пробега.

Ответственный редактор **А. БАБАЯНЦ.**

Обдрамтеатр им. Луначарского — 25, 26, 27, 28 января — премьеры Сухово-Кобылина — «Свадьба Кречинского» комедия в 3 действиях. Начало спектакля в 8—30 вечера. Касса открыта с 3 час. дня. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр «МОСКВА» — 23 января — только один день — звуковой художественный фильм «СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА» Сеансы (Большой зал): 3, 4—40, 6—20, 8, 9—40, 11—20. Малый зал: 5, 7, 9, 11 час.

ГОСЦИРК — Сегодня обновленная программа в 3 отделениях. Дрессированные обезьяны, под руководством Н. Янушевской. Вальс-бастон — Калиновская и Федоренко. Новое зрелище — Лавровские, новые трюки акробатов на револьверах, под руководством Калмыр-Гулям. Начало в 8—30 вечера. Касса открыта с 2 час. дня.

Управление главного архитектора города Кемерово проводит переустраиванию перестройку культурно-бытового и жилищного строительства г. Кемерово.

Переустраивание проводится ежедневно с 11 до 1 час. дня, до 25 февраля 1946 г. включительно.

Неперерегистрированные объекты будут сняты с финансирования.

На переустраивание представляются: 1. Проект (типовые проекты жилищных домов должны иметь проект внешнего архитектурного оформления). 2. Разрешение архитектурного контроля. 3. Ходатайство о переустраивании за подписью заказчика и строительной организации с указанием сроков окончания строительства.

Управление главного архитектора.